Ihr Leben als Buch
So schreiben Sie eine Biographie

Zum Inhalt
Kennen Sie das? Sie sitzen mit Verwandten oder Freunden zusammen und aus dem Gespräch heraus fängt einer an: „Wisst ihr noch, wie ich in der Schule eine Landkarte nach dem Lehrer geworfen habe? Ich habe mit meinem Banknachbarn um eine Mark gewettet, dass ich mich das traue.“
„Na klar“, bestätigt ein anderer aus der Runde, „und dann hat dir Herr Müller einen Verweis gegeben!“
Die Erinnerungen fliegen hin und her. Lustige. Traurige. Sie unterhalten sich gut, bis irgendjemand den klassischen Einwurf bringt: „Mensch, was ihr alles erlebt habt. Darüber könntet ihr doch ein Buch schreiben!“
Und ich frage Sie jetzt: Warum eigentlich nicht?
Vielleicht haben Sie schon darüber nachgedacht, den Gedanken dann aber wieder verworfen, weil Ihnen Ihre Lebensgeschichte nicht spektakulär genug erscheint. Das halte ich für Blödsinn: Jedes Erlebnis ist es Wert, festgehalten zu werden. Und sicher nicht nur für Sie interessant …
Vielleicht haben Sie bereits die ersten Seiten geschrieben, wissen aber nicht, wie Sie jetzt weitermachen sollen. Oder Sie wollen die Erinnerungen eines anderen Familienmitglieds bewahren, doch der redet ohne Punkt und Komma und Sie finden immer weniger Struktur in seinen Worten.
Diese oder andere Probleme können Sie gerne mitbringen zu meinem Seminar. Dann tauschen wir uns darüber aus, welche Lösung in Ihrem Fall die beste wäre. Wir sprechen über verschiedene Ansätze, um eine Erinnerung zurückzuholen. Über Interviewführung und die Frage, was rein kommt und was draußen bleibt. Wie strukturieren Sie eine Biographie? Hinweise zur Grammatik und dem richtigen Stil sollten hier nicht fehlen. Wir können einzelne Textstellen bearbeiten. Ich gebe Ihnen aber auch gerne die nötigen Informationen, damit Sie die Geschichte als Buch oder Hörbuch produzieren können. Entweder für Ihr persönliches Umfeld oder Sie vertreiben den Titel, wenn Sie das wünschen, mit einer ISBN im Buchhandel. Dann sollten wir allerdings auch Vermarktungsstrategien erörtern. Oder wollen Sie diskutieren, wie das Schreiben bei der persönlichen Krisenbewältigung hilft?
Alles kann, nichts muss in meinem Seminar. Auf meinen Webseiten finden Sie einen vorläufigen Ablaufplan. Doch so weit es mir möglich ist, baue ich Ihre Wünsche und Anregungen ebenfalls ein.
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Nach meinem Abitur im Jahr 2006 habe ich an der Friedrich-Alexander-Universität in Erlangen Buchwissenschaft, also Verlagswesen studiert. Heute bin ich freiberuflich als Biographin, Lektorin und in der Beratung von Autoren tätig. Im Auftrag meiner Kunden habe ich bereits mehrere Buchprojekte umgesetzt, außerdem schreibe ich in meiner Freizeit noch Romane.
Ich bin blind und weiß daher aus eigener Erfahrung, wie es ist, wenn ich den Weg zu einem Seminar nicht finde oder mir die benötigten Unterlagen fehlen. Um eine barrierefreie Teilnahme für behinderte Menschen zu gewährleisten, gehe ich auf diese und ähnliche Aspekte bei Organisation und Durchführung meiner Seminare besonders ein. Doch selbstverständlich steht die Veranstaltung allen Interessierten offen.
Weitere Informationen zu mir und meinen Projekten finden Sie unter www.daniela-preiss.de.
